

### 香港恒生大學反詐騙教育及研究計劃「防騙分享講座」 校長致辭

2024年5月31日

香港恒生大學 袁炳濤校園 利國偉教學大樓 2樓 202室

尊敬的沙田分區指揮官葉寶玲警司、新界南總區防止罪案辦公室陳詠君總督察、新界南總區及沙田警區人員、各位來賓、各位同事、各位同學：

大家好！歡迎出席今日由香港恒生大學「反詐騙教育及研究計劃」項目小組舉辦的計劃啟動禮及「防騙分享講座」。近年來，香港的金融詐騙案件頻頻發生，而被騙的人數和金額亦屢創新高。受害者除了蒙受金錢上的損失，亦會導致其心靈上和其他不必要的傷害。因此，詐騙案件對社會的禍害是非常嚴重和深遠。而近期的詐騙種類五花八門，更令人防不勝防。

作為一家對社會有責任的大學，我們投放資源並成立了香港恒生大學跨學院「反詐騙教研計劃」。希望透過大學平台宣揚反詐騙的意識，務求令受害人數減少。

我們反詐騙教研計劃項目小組會透過與不同機構（例如：澳洲格里菲斯大學 (Griffith University)、廣州暨南大學、Association of Certified Fraud Examiners (ACFE)等等）、及一些銀行金融組織合作舉辦更多不同的活動和講座，亦會通過學術研究令整體社會對反詐騙更加關注，請大家多多支持。

今日我們很高興邀請了新界南總區防止罪案辦公室及沙田警區人員蒞臨，為我們分享騙案及防騙的最新資訊。分享講座後會有答問環節，希望大家勇躍發問及交流。

多謝各位。